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Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el diputado D. Alberto Núñez Feijóo del Grupo Parlamentario 
Popular 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Lo he dicho en muchas ocasiones, 
señoría, el feminismo a todos nos da lecciones, a mí el primero y la gran diferencia 
entre ustedes y nosotros es que nosotros asumimos los errores cuando se cometen y 
actuamos en consecuencia. Ustedes lo que hacen es abrazarse al error histórico que 
se llama VOX. 

Presidente:  Muchas gracias, señora presidenta. El acoso laboral, señoría, según una 
encuesta del Ministerio de Igualdad que se ha publicado hace pocos días, es un 
problema estructural. Sistémico. Una de cada tres mujeres… Escúchenme, señorías. 
Escúchenme. Una de cada tres mujeres manifiesta que ha sufrido acoso laboral en su 
entorno de trabajo. Y este Gobierno, precisamente este Gobierno, es el que ha 
aprobado una ley que hace obligatoria a todas las organizaciones políticas también el 
aprobar protocolos anti acoso.  

¿Qué es lo que han hecho ustedes, por ejemplo, con un supuesto caso de acoso en 
Algeciras, con el Ayuntamiento, el alcalde de Algeciras o el alcalde de Estepona? Lo 
mismo que hicieron en Ponferrada ante el caso Nevenka. Nada. Ninguna activación 
del protocolo.  

Y le voy a decir una cosa, señoría. Este Gobierno es el Gobierno que más apoya a las 
mujeres. Cuando subimos el salario mínimo interprofesional, ¿a quién estamos 
beneficiando si no es al 65% que son trabajadoras, mujeres trabajadoras? Cuando 
revalorizamos las pensiones conforme al IPC estamos beneficiando a más de 
2.600.000 mujeres pensionistas. Cuando aprobamos la Ley de Igualdad, me refiero a 
la ley de paridad. O, por ejemplo, señoría, el Pacto de Estado contra la violencia de 
género. O cuando recuperamos aquello que ustedes quitaron estando en la 
Administración General del Estado, en el Gobierno, como fue la recuperación de la 
cotización a la Seguridad Social de los cuidadores de los familiares dependientes, que 
en su mayoría son mujeres. ¿A quién estamos beneficiando, señoría? Este Gobierno 
apoya a las mujeres y si hay una amenaza es la coalición negacionista que forma 
usted con el señor Abascal. 

Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el diputado D. Santiago Abascal del Grupo Parlamentario Vox 

Presidente:  Yo creo, señor Abascal, que a usted se le hacen muy largas estas 
preguntas. Bueno, son más monólogos. Usted no dialoga. A usted no le gusta esto de 
escuchar una opinión diferente a la suya. Bien lo saben sus excompañeros, a los 
cuales usted ha expulsado y que le están denunciando precisamente por supuestos 
delitos, como también el Tribunal de Cuentas. Hay que recordar que el Tribunal de 
Cuentas ha multado a una organización, a Vox. Sí. Aclaren ustedes las donaciones a 
la Fundación de la cual usted es presidente vitalicio, señor Abascal.  
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En todo caso, nosotros tenemos una opinión bien distinta de lo que ha pasado este 
año. Creemos que este año hemos acabado mejor de lo que lo empezamos. 
Acabamos con un crecimiento económico del 2,9%. Somos el primer país en Europa 
en creación de empleo. Somos el tercer país en Europa de las grandes economías 
que más ha aumentado el poder adquisitivo. Somos el tercer país de Europa donde 
más se ha reducido la desigualdad. ¿Y sabe por qué? Porque este Gobierno lo que 
está haciendo es fortalecer el estado del bienestar, la sanidad pública, la educación 
pública, la dependencia, todas las políticas que por cierto están en manos de las 
comunidades autónomas. ¿Y qué es lo que sucede? Lo que sucede, señoría, es que 
aquellos gobiernos del Partido Popular, apoyados por la ultraderecha en las 
asambleas regionales, lo que hacen es cercenar ese Estado del bienestar. Recortar 
la sanidad pública. ¿Para qué? Como dijo el gerente del Hospital de Torrejón, 
privatizado, porque el negocio de la sanidad privada está en las listas de espera de la 
sanidad pública. Y eso se hace gracias también a sus votos en los parlamentos 
autonómicos. 

Señoría, usted solamente dice bulos, solamente desinforma. Pero yo voy a decir dos 
cosas en relación con la Transición Ecológica y también con la migración. En relación 
con la Transición Ecológica, gracias al impulso que hemos dado a la energía 
renovable, que ahora mismo representa, para que usted se haga una idea, un 60% 
del total de la electricidad hemos sido capaces de reducir en estos últimos siete años 
en un 50% el precio de la electricidad. Hoy en España, el precio de la electricidad es 
un 20% de media más barato que la media europea. 

Y sobre la migración, señoría, más de un 95% de la migración que ha venido a nuestro 
país viene por cauces regulares. Y le digo una cosa, sí hemos recibido 2 millones de 
trabajadores migrantes durante estos últimos años, pero al mismo tiempo hemos 
reducido en un 40% la tasa de desempleo en nuestro país. 

Lo que ustedes ofrecen a los españoles con ese discurso antiinmigración es pobreza 
y al final estar todos encerrados sin ningún tipo de capacidad para poder financiar 
nuestro estado del bienestar y un crecimiento económico sano y fuerte. Y eso es justo 
lo que nosotros no defendemos. 

Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el diputado D. Gabriel Rufián del Grupo Parlamentario ERC 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Tal y como lo declama, 
probablemente usted ya sepa la respuesta. Hay muchas cosas que me preocupan y 
que me ocupan. Por ejemplo, la vivienda. Por ejemplo, la privatización de la sanidad 
pública. Por ejemplo, también la estrategia de seguridad nacional proclamada por el 
presidente Trump, que encuentra el silencio, el vacío absoluto por parte de su vasallo 
aquí en España, el señor Abascal o también de la derecha española. 

Presidente: Bueno, muchas gracias, señora presidenta. Gracias, señor Rufián. Varias 
consideraciones a su reflexión. La primera de ellas es que este Gobierno es, como he 
dicho antes, la primera economía o el país, es la primera economía en Europa que 
más creación de empleo ha tenido durante estos últimos años. Somos el tercer país 
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europeo donde más ha subido el poder adquisitivo y somos el tercer país europeo 
donde más se ha reducido la desigualdad. ¿Eso significa que este sea un mensaje 
autocomplaciente? En absoluto ¿Que no quede trabajo por hacer? Sin duda alguna. 
Le voy a dar un dato. Y usted lo sabe bien, porque efectivamente proviene de una 
comunidad autónoma como Cataluña.  

Este Gobierno, durante estos últimos siete años, ha dado 300 mil millones de euros 
más a las comunidades autónomas que la anterior administración del señor Rajoy. 
300 mil millones de euros. ¿Para qué? Para financiar y robustecer la sanidad pública, 
la educación pública, la dependencia, todas las políticas vinculadas con los servicios 
sociales. Junto con ello, ¿qué hemos hecho? Hemos aumentado el salario mínimo 
interprofesional un 61% y lo vamos a volver a subir para cumplir con esa obligación 
de la Carta Social Europea del 60% del salario medio, el salario mínimo 
interprofesional. Hemos revalorizado las pensiones conforme al IPC y también por ley. 

 Pero somos muy conscientes de que no es suficiente. Y no es suficiente porque en 
aquellas administraciones gobernadas por la derecha, con el apoyo de la ultraderecha, 
lo que están haciendo es transferir esos recursos que estamos dando para financiar 
el estado del bienestar a las élites de esos territorios. La Comunidad de Madrid, la 
Junta de Extremadura, Castilla y León, Andalucía, por poner los ejemplos más 
palmarios. 

Y esta es la cuestión, señoría, que lo que tenemos que hacer es denunciar los 
recortes, la privatización, el aumento de las listas de espera y la derivación a la 
sanidad privada que están haciendo aquellos que luego en la agenda tienen puesto a 
la pareja de la señora Ayuso, por ejemplo, en el caso de la Comunidad de Madrid, 
como Alberto Quirón.  

Esta es la cuestión. Nosotros podremos transferir recursos económicos como estamos 
haciendo. Podremos aumentar el salario mínimo interprofesional y la revalorización 
de las pensiones. El problema lo tenemos de fondo en aquellos gobiernos en que por 
muchos recursos económicos que den, no se creen este modelo de bienestar que es 
la sanidad pública, la educación pública y el Sistema Nacional de Dependencia. 

 

 

 

 

 

    (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


